

800件精美文物荟萃“隋唐洛阳城”

□记者 李燕锋 实习生 夏子晴/文 记者 张晓理 高山岳/图

五千年历史长河,洛阳城最繁华、最辉煌的时期莫过于隋唐。

正在布展的洛阳博物馆新馆基本陈列展厅里,您将看到的最“繁华”展区也是隋唐展区。走进这里,800多件精美的文物将“荟萃”在模拟的隋唐洛阳城里,给您梦回千年之感。昨日上午,洛阳博物馆陈列部的赵星汉提前向我们介绍了这一展厅的三大亮点。

【亮点一】 整体布局辉煌、庄重

赵星汉介绍说,整个基本陈列展厅将分三个区域展示文物2000多件,而隋唐一个展区就有800多件;整个展区的总面积是3000多平方米,而这一展区就有近2000平方米。“规模最大,展品最多!”赵星汉如是说。

据介绍,隋唐展区重点展示的内容为隋唐洛阳城、隋炀帝与大运河、武则天与神都、丝绸之路与中外交流、唐三彩、隋唐时期的手工业和科技文化思想等。

隋唐时期是中国封建社会的鼎盛时期,这一阶段,洛阳城的特点是辉煌、庄重、大度、对称。因此,在隋唐展区,规则的中轴对称形式令其看上去非常大气,在色彩上将采用红色为该展区的主色调,以突出东

方文化的视觉效果。在这里,设计人员还将采用地域特征鲜明的内城、外城概念来布局,同时辅以微斜的立柱造型,给人的感觉宛如城墙;巨大的实木梁构架则营造出城楼式的恢宏大气。

在这一展区,值得一提的是,设计人员将通过唐代著名诗人白居易故居的考古发掘情况的介绍,让参观者更直观地了解隋唐洛阳城里坊布局的特色。据介绍,1992年考古人员在现今洛阳市安乐乡狮子桥村发现了履道坊白居易故居,这也是国内首次对名人宅地实施的全面发掘。参观者在这里将欣赏到白居易故居位置示意图及发掘照片、白居易《长恨歌》书法作品等。

【亮点二】 隋炀帝与大运河

赵星汉说,隋炀帝时期开凿的大运河是世界上最长的人工河,与长城同为中国古代最伟大的工程。因此,为了突出展示隋代洛阳城的都城地位,在这一展区,将把隋炀帝和大运河作为展示重点。隋唐大运河示意图、隋炀帝画像、洛阳大运河发掘现场照片以及对隋炀帝介绍等将一一展示。

同时,隋唐两代政府设置的大型粮仓

含嘉仓也将是这里的展示重点。据介绍,含嘉仓为长方形,东西宽615米,南北宽约725米,目前已探出粮窖287座。含嘉仓规模之大,仓窖数目之多,储粮之丰富,为研究隋唐时期大型官仓储粮制度及粮食保管等提供了实际例证,同时也为研究当时的经济、漕运和租税制度等历史问题提供了珍贵的资料。

【亮点三】 武则天与神都

武则天在洛阳历史上占有极其重要的地位。因此,在隋唐展区,设计人员大胆地以武则天为展示主题,引领整个唐代洛阳城的辉煌。

赵星汉介绍说,武则天在洛阳称帝15年,这一时期上承“贞观之治”,下接“开元盛世”,均属“大唐盛世”。在这一展区,设计人员将通过一部短片《武则天与神都》向参观者介绍武则天与洛阳城千丝万缕的联系;还将重点展示武则天时期的重要建筑明堂、天

堂的发掘成果。

此外,武则天长子李弘的陵墓唐恭陵也是这一区域的重点展示内容。作为洛阳唯一一座唐代帝陵,恭陵也是河南省现存帝王陵墓中规模最宏伟、保存最完整的一座唐代帝王陵。在这里,您将欣赏到一系列珍贵的展品,比如单釉陶器中的蓝釉葫芦瓶、蓝釉灯、蓝釉双龙尊、黄釉葫芦瓶等,还有三彩器如三彩执壶、三彩豆,金属器如鎏金铜锁等。



唐石菩萨坐像



唐三彩陶镇墓兽



社区盼种“年宵牡丹”

百余株“爱心牡丹”社区安家

□记者 石蕴璞 通讯员 明霞

自重庆路二社区通过本报表达了“收养”市民家中开败的年宵牡丹、打造“爱心牡丹圃”的愿望后,不少市民积极参与。截至目前,该社区已收到市民“寄养”的年宵牡丹百余株,已栽种了两批,这个双休日,该社区将完成最后一批年宵牡丹的栽种。

在重庆路二社区3-25号院内,我们看到首批栽种的近40株牡丹扎根东侧花坛,给小区增添了几分春意。

第二批栽种的牡丹集中在重庆路二社区2-10号院内古亭周围的小花坛中。

“这些天,还有个别市民往这里送牡丹,有位老大爷从西工乘公交车送来一株牡丹,让我们十分感动。”重庆路二社区工作人员说,他们计划在这个双休日将最后一批30多株年宵牡丹种在2-10号院的花坛中。

消费福民 做示范企业

□记者 石洪涛

本报讯 今年“3·15消费者权益日”的主题是:消费与民生。

为了深化民生主题,结合我市福民强市的总体目标,洛阳日报报业集团将整合旗下媒体资源,推出洛阳市首届消费福民示范企业宣传展示活动。同时,在“3·15”当天推出大型特刊《消费福民》,宣传展示示范企业,曝光失信企业,营造“诚信为本,失信可耻”的舆论环境,引导企业通过产品创新和优质服务赢得市场,实现科学发展,促进福民强市。

消费福民示范企业按照房产、金融通讯、家装家电、百货、汽车、医疗、文教、旅游、餐饮娱乐等行业划分,由企业自主报名、读者投票产生。报名时间:3月4日至3月9日,咨询电话:13937996622。



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

